
T ORNATA DEL AP RILE 

poggiata quella del signor Colombani, a preferenza dell'al-
tra; perchè, sebbene io divida in molte parti le idee espresse 
dal signor Cadolini, pure nella sua proposta vi era una 
dimostrazione diretta ad escludere la linea da Codogno a 
Cremona, che io, invece, credo per molte ragioni impor-
tantissima. Io appoggiava adunque la proposta del signor 
Colombani, la quale mi pareva lasciasse la questione più in-
soluta, ossia più impregiudicata, come appunto la Camera e 
il Ministero desiderano. 

P R E S I D E N T E. Ora invito il signor Colombani a dichia-
rare se ritir a anch'egli il suo ordine del giorno, essendo 
questo il solo mezzo di finire la discussione. 

C 0 I J 0 B I B A . N I . Ritiro la mia proposta e mi associo all'o-
norevole Menichetti nel proporre l'ordine del giorno puro e 
semplice. Esso ha per me il vantaggio, che non aveva la pro-
posta dell'onorevole Cadolini, cioè di non vincolare sè stessa, 
nè l'azione del Ministero, e di non permettere che la Camera 
pronunci fin d'ora su interessi che non si sono ancora pro-
dotti. 

Z A N A R D E S J I Ì E . lo mi era fatto inscrivere perchè aveva 
l'intenzione di raccomandare all'onorevole signor ministro il 
tronco di ferrovia da Brescia a Cremona. Ora dichiaro che, 
dietro il desiderio della Camera di chiudere la discussione, 
ed uniformandomi alle riserve che a noi faceva lo stesso si-
gnor ministro perchè avessimo a rivolgergli queste racco-
mandazioni in via privata, ricorrerò a tali pratiche confi-
denziali per fargli sentire i voti e i bisogni del mio paese in 

questo riguardo, e l'opportunità di questa linea, sì dal lato 
economico, che dal lato strategico. 

P E R U Z Z I , ministro pei lavori pubblici. Quanto ho detto 
al Senato l'altro giorno, lo ripeto oggi ; ringrazio il preopi-
nante della sua raccomandazione, e dico che, quando si pre-
senteranno delle proposizioni, saranno prese ad esame. 

S A N S E V E R I N O. Io aveva domandato di parlare per esporre 
che mi credo pienamente soddisfatto delle dichiarazioni del 
signor ministro, dietro le quali sono persuaso che i voti che 
io faceva saranno esauditi. 

P R E S I D E N T E. Essendosi ritirate le proposte, non rimane 
che dar lettura dell'ordine del giorno per la tornata di do-
mani. 

La seduta è levata alle ore 5 i /2. 

Ordine del giorno per la tornata di domani: 

i ° Discussione del progetto di legge concernente la durata 
del servizio de'corpi distaccati della guardia nazionale; 

2° Svolgimento della proposta di legge del deputato Mu-
solino per l'abolizione del privilegio delle tonnaie nell'Italia 
meridionale. 

3° Discussione dei progetti di legge : 
Convenzione postale colla Francia ; 
Proroga dei termini stabiliti per la rinnovazione delle in-

scrizioni ipotecarie. 


